

ZHUANTIBAODAO



安徽诺讯智能是一家专业从事研发、设计、制造、销售手机、笔记本及精密金属零部件等产品的高新技术企业。 ■ 摄影 记者 陈文晓

果蔬面条受消费者青睐。 ■ 摄影 记者 万善朝

打造电子信息产业发展新高地。 ■ 摄影 记者 陈文晓

激荡高质量发展澎湃动能

——相山经济开发区加速推动产业转型升级



相山经济开发区园区。 ■ 摄影 记者 陈文晓

■ 首席记者 肖干 通讯员 王影丽
实习生 吴明慧

把“双招双引”作为经济工作的“第一战场”，积极推进招商引资、招才引智，项目、资金、人才等各类资源要素不断汇聚。今年以来，相山经济开发区紧紧围绕区委、区政府提出的“创新、实力、美丽、共进、幸福”发展要求，以打造国家级食品产业基地和信息产业基地为目标，立足食品制造（生物科技）、信息产业两大主导产业发展，聚焦重点项目建设，深入推进

科技“OLED屏体生产”项目、吉鑫“手机驱动”项目等共计20余个。

产业兴则百业兴。翌光科技、四通工程检测、钰磁功率电感等33个项目开工建设，雷根生物、创蓝集成、深粤电路板等22个项目竣工投产。凤竹路东延和凤云路、迎凤路通车使用；仪凤路改造项目完成，投入使用。投资11亿元的3400套人才公寓开工建设，可满足1.2万人入驻。食品专业污水处理厂（第二污水处理厂）有力推进，目前已完成编制招标计划等前期工作，计划于2023年底建

成做好制造业企业用水用气成本补贴工作，制造业企业使用管道天然气成本由3.16元/立方米降至3.04元/立方米；新建园区供水管网9.4公里，完成双电源双回路供电线路改造，利用峰谷电价差别政策，降低企业用电成本。信息产业园污水处理厂一期建成投入使用，完成新增4.6公里污水管网及一体化提升泵站建设；“标准地”出让共8宗566.63亩，全年工业用地100%按照“标准地”出让。

目前，园区“新春访万企，助力解难题”“优环境、稳经济”牵头承办问题办结率90%以上；“创优营商环境为企业服务”工作走访企业、项目千余次，开展宣讲会、座谈会12次，收集并办结企业反映问题107件；落实《相山区支持先进制造业发展若干政策》，兑现奖补资金1.9亿元；减免中小微企业房租1730万元，留抵退税1.15亿元；为企业人才解决20名子女入学问题；深入推进“园区贷”“政银担”“科创贷”“人才贷”“亩均英雄贷”，加大对小微企业、科技创新型企业的信贷支持，帮助完成融资2亿元，融资成本平均下降39.4%，引进第三方人力资源公司，帮助企业招工1100余人，有效缓解企业“招工难”；集营商环境展示、业务洽谈、政务服务、后勤保障于一体的数字化、智能化的企业服务中心已投入使用，为企业提供“一站式”服务。

新兴产业集聚发展 民生福祉持续增进

“惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。”今年前三季度，园区推动5家企业申报第十五批省115产业创新团队和第九批省特支计划，2家企业申报第十二批市555产业创新团队。杨府锦、德兰和创、食亿鲜等3家企业与淮北师范大学等签订产学研长期合作协议。推进中安创谷科创产业园、青网（淮北）数字经济产业园、云上数字产业园等科创平台建设。强化高新技术企业培育，深淮电



全力打造一流营商环境。 ■ 摄影 通讯员 王影丽



出口果蔬罐头加工忙。 ■ 摄影 记者 万善朝

暖民心行动，持续优化营商环境，产业升级步伐加快，不断激发高质量发展新动能。

重点项目加快推进 “双招双引”硕果盈枝

项目强则发展强。相山经济开发区立足自身实际，抢抓发展机遇，积极创新多种招商方式，“双招双引”成果显著。截至目前，招商引资签约项目43个，协议投资额231.4亿元，投资10亿元及以上项目5个，申报项目包括冠玉“智能数控生产”项目、翌光

成运营，食品工业污水排放问题将得到根治。建成信息产业园一期、大学科技园一期、二期、三期等标准化厂房，建筑面积约43万平方米，已入驻企业45家；在建信息产业园二期标准化厂房建筑面积约17万平方米。

强化要素保障服务 打造一流营商环境

相山经济开发区提高站位，加强统筹，投资1.2亿建设的13.9公里供热管网投入使用，园区企业用汽价格从600元/吨降至300元/吨左右；认



情暖夕阳红。 ■ 摄影 记者 陈文晓

